

# 監督的信(2008年7月)

「主，我当作什麼？」监督邀请我们将圣保禄这句话当作自己的，时常準备好去承行天主的旨意。

2008年7月27日

我至爱的孩子们，愿耶稣为我看守我的儿女们！

我在写此信给你们时，内心感受到強烈的需要感谢天主所赐予我们的恩

惠。我们再度於6月26日看到对圣施礼华的敬礼如何广传於全世界，在数十个国家有纪念我们父亲节日的庆祝，在无数个城市举行了为恭敬他的感恩圣祭，如此，使主业会的精神吸引更多的人、到达更多的新环境，帮助基督徒在他们日常生活中的平凡情況裡找寻並爱天主。

尤有甚之，我们在他的庆节那天，接受到吾主一个特别的抚爱：罗马代牧区法庭已完成了告知欧华路神父列圣品的法定程序。在几星期之后，主业社团的法庭亦会结案，之后，有关文件将呈交圣人列品部。接著，在程序被确认有效后，将会开始一个新的阶段：我们父亲的第一位继承人的生平和德行将被草拟於positio，我已请求你们为此工作的快乐成果而不断祈祷：帮助我们忠信、亲密地跟随圣施礼华，一如欧华路总是這麼做的。

本笃十六世在6月28日圣伯多祿和圣保祿庆节的前夕，为保祿年主持了开

幕礼，以庆祝保禄宗徒的两千年诞辰。跟随著教宗的意愿，我们会努力去更熟识圣保禄的生平和教导，並跟随他的芳表。我记得很清楚我们父亲无限的喜乐，当他想及圣保禄持续不断的皈依精神时，因那正是他自己希望去寻找基督的方式。

金口圣若望非常钦佩及敬礼这位大宗徒，他为这伟大的圣人撰写了一篇讚颂词，对我们助益良多。那位教父写道：「有人称保禄的灵魂是个德行的草场和灵修的乐园，一鮎也不离谱，因为他洋溢著恩宠，同时亦表现出一个堪当恩宠的灵魂的智慧。诚然，从他成为一个被拣选的器皿並适度地被淨化那刻起，圣神的恩典就丰盛地倾注在他身上。从此，奇妙的江河为我们的效益而释放出来；不仅只是像乐园裡的四支泉源(参阅创2:10-14)，而是更多的泉源。那些江河每天奔流，灌溉的不是大地，而是人的灵魂，推促他们產生德行的果实。」 i

今天我邀请你们思考扫禄如何回应他的圣召。他是个热诚的犹太人，也是个忠实的梅瑟法律的遵行者。正如他自己的回顾，我怎樣激烈地迫害过天主的教会，竭力想把她消灭；我在犹太教中比我本族许多同年的人更为急进，对我祖先的传授更富热忱。ii然而，当他临近大马士革的时候，他告诉我们，基督耶稣已夺得了我 iii。复活的主显现给他，呼喚他的名字，並向他啟示了祂的计划：他要成为被拣选的器皿——正如吾主自己解释给阿纳尼雅时說：这人要把我的名字带到外邦人前 iv。你们是否经常反思，我们每个人也都是被耶稣基督所寻求的？的确，他每天都寻求我们，要我们诚恳地皈依，迈向成圣。

**圣路加详尽地敘述这事件——教宗评论說——(.....)而圣保禄，在他的书信中直截了当地谈及的不单单是一个神视 (参閱格前9:1)，而也是一个光照 (参閱格后4:6)，更是一个啟示和召喚 (.....)。诚然，他认定自己是**

「蒙召为宗徒」(参阅罗1:1; 格前1:1)或「因天主的旨意，做基督耶稣的宗徒」(参阅格后1:1; 弗1:1; 哥1:1)，好像要强调他的皈依并非是思考或反省的结果，而是神圣介入的结果，是无法预知的天主恩宠。 v

让我们经常为自己的基督徒圣召而表示感激，以及为能依照主业会的精神而生活的特别方式感激。然而让我们不要只用记语，而也用行动表示我们的感激。每天阅读和默想福音会帮助我们很多，在那，耶稣就像走在这世上时一样，继续个别的要求每个男女。我们父亲写道：**当你打开福音时，想一想书上的记载——基督的记行——是你不但应熟识的，还要活出来的。那裡所讲的每一件事，每一个要鮎，都是一鮎一滴聚集而成的，让你肯定它能活现於你生活中的每个情况裡。**

——天主召叫我们公教徒紧密地跟随祂。在圣经裡，你将发现耶稣的生

平，但你也该在那裡找到你自己的生活。你也好像宗徒一樣，学会充满爱意地问：「主，我当作什麼？」而在你的灵魂裡，你会听到一个无可置疑的答案：「天主的旨意！」每天拿起福音，阅读它，把它做为明确的守则活出来。这是圣人们所做的。vi

在我们往下写以前，让我问你：你如何热爱、你如何关心、你如何从阅读福音中学习？你是否想过，那些字句是吾主针对你而发的？你是否介绍给他人那条认识耶稣基督的途径，並使之与祂更亲密？

天主的旨意以各种方式显示给每个人，除了祂直接放在人灵魂中的啟迪外，吾主还借著礼仪的庆祝、宣道的聆听、灵修指导，我们个人的日常情况中显示祂自己。他人的好榜樣、我们自己的责任、家庭和社会及职业责任的履行，也都是天主每天与我们谈话的范围，且表达祂对我们的要求。你们要坚信，因著你们是基督徒、是

主业会的男女这事实，师傅再三地对你们說，你们必须是照耀的光。vii

圣施礼华有次被问道，我们怎麽能知道天主对每个人的要求？他的答覆是：**你为什麼不问祂？我不是顶你的嘴：我保证祂会给你答覆的。**他立刻加上：**你，是个有内修生活的人，在任何时刻都能将自己放於天主的临在中，在教堂内、在街上、在你的房间裡、在课堂裡……在任何你想在的地方！求祂宽恕你和我的软弱，然后对祂說：主，你想我作什麼？好像圣保禄对祂說的一樣，而我要警告你，有时吾主会要求一些代价颇高的东西……viii**

当然，必要的是在我们内心深处培养想聆听天主声音的渴求，不要对祂的光照闭上眼睛。圣保禄在前往大马士革的路上，全然降服於耶稣的召叫。主！你是谁？他问道。主說：「我就是你所迫害的耶稣。但是，你起来进城去，必有人告诉你当作什麼。」扫

祿从地上起来，睜开他的眼，什麼也看不见了。人们牵著他的手，领他进了大马士革。三天的工夫看不见，也不吃，也不喝。ix

圣保祿的态度引起我们強而有力的注意的，首先是他的顺从。他让自己被牵著手进城。然后，渴求被淨化，他专注地禁饑、祈祷，只有在三天深远的祈祷，加上慷慨的禁饑后，耶稣基督才打发阿纳尼雅去见他。在他恢复视力后，阿纳尼雅說：我们祖先的天主，预拣了你，叫你认识他的意愿，看见那位义者，並由他口中听到声音，因为你要向眾人，对你所见所闻的事，为祂作证人。现在你还迟延什麼？起来领洗，呼求祂的名，洗除你的罪恶罢！x *Quid moraris?* 去做天主要你去作的事，还迟延什麼？我时常被阿纳尼雅对保祿所說的这些话而感动，他鼓励保祿立即实践他的使命。吾主也向我们如此說：你们还在等待什麼，而尚未将自己全部投入交付给你们的工作？因为**基督徒的信仰**

与圣召，影响所及，遍及全部生命，而不只限於局部。我们与天主的关系，必然要求我们献出自我的，完全彻底地献出自我的。有信德的人，用这个崭新的观鮚看待人生的各个方面：我们的生命，乃是天主给我们的恩赐。

xi

絕大部份的基督徒圣召都是要每个人留在他们的位置上——他们工作的地方、家庭——给他们在世上生命的意义一个崭新而更深的视野。我们创办人在犁痕中对这鮚的解释有多简洁清晰！**你在廚房灶边给我写信。时间正是午后不久。天气寒冷。你的小妹，在你身旁，正在剥马铃薯——她是兄妹中，发现自己要完满实践基督徒圣召，这个大智若愚的神圣理想的最后一个。表面看来，她的工作，跟以前一樣。但是，实质上，已经发生了很大的变化啊！——是啊，以前，她只是剥马铃薯。现在，她是借剥马铃薯圣化自己。** xii

这份肯定使我们多麼快乐，知道无论我们身在何处，在何种诚实的工作中，我们可以侍奉天主和人，可以圣化自己，並为履行教会的使命上出一分力！我们必须以身作则将这传授给每个人！我们可以总括地說：基督徒的使徒工作就是帮助人们与基督接触，特別借著我们的*行榜樣*。正如圣保祿一樣，每人都有与吾主个人相会的召叫。这有赖於你和我，因为天主的恩宠並不缺乏，有赖於我们基督徒真心地正视我们的圣召。

念及圣保祿在前往大马士革的路上对天主邀请的回应，本笃十六世结论說：**我们可以由此取得一个非常重要的教训：关键是将耶稣基督放在我们生命的中心，這樣，使我们的身份突显於与基督的相遇，与祂及祂的*语*共融。在祂的光照下，所有其他的价值均被复原，而同时淨化了任何可能的残渣。** xiii

我们每天是否与吾主更深切地谈话？  
我们是否在平日所发生的事裡寻找  
祂？借著祈祷生活和正确而喜乐地履  
行我们的责任，我们是否在不同的时  
刻，刻意地去寻找祂？我们是否经常  
重复圣保祿的*quid faciam, Domine?*

xiv 主，我当作什麼？让我们求这位  
宗徒为我们获得灵魂中的那深邃的心  
态，这是欲聆听天主的啟迪並付诸实  
践所必备的。让我们回味圣施礼华的  
字句：**我们的基督徒圣召，就是成为  
天主的子女，这是何等的美丽啊！它  
所带来在人间的喜乐与平安，是世界  
所不能给予的。** xv

在7月7日我们将有另一个纪念日，在  
那天欧华路神父回应吾主：「我在这  
裡！」他经常充满对天主的感激来更  
新这回应，天主从未中止让他知道祂  
的意旨，一如祂对待每个人。欧华路  
神父多次与我们谈及忠信：深深地铭  
刻在他的心中，让我们向他学习。

教宗即将啟程前往雪梨为世界青年日划一句鮎，让我们以祈祷及热情陪伴他，我则更为接近，因为我那时亦会前往澳洲。我感谢吾主让我可以与那裡和纽西兰的子女们相聚，也可以向许多在主业会中心接受培育的人致意。我也会利用这次的行程前往亚洲其他地区作短暂的停留，主业会在这些地方已建立稳定的使徒工作：印度、香港、菲律宾、新加坡。正如我在其他场合曾提醒你们过，在这旅程，我依赖你们所有人的陪伴，并在祈祷和意向中团结。

我以深情祝福你们，

你们的父亲，

+浩伟

邦不隆那，2008年7月1日

i 金口聖若望，讚頌聖保祿的讚頌詞，1, 1 ii 迦1:13–14 iii 斐3:12 iv 參閱宗9:15 v 本篤十六世，2006年10

月25日，觀見致辭 vi 聖施禮華，鍊爐，754 vii 參閱瑪5:14 viii 聖施禮華，1974年4月13日，聚會筆記 ix 宗9:5–9 x 宗22:14–16 xi 聖施禮華，基督剛經過，46 xii 聖施禮華，犁痕，498 xiii 本篤十六世，2006年10月25日，觀見致辭 xiv 宗22:10 xv 聖施禮華，鍊爐，269

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/20087/](https://opusdei.org/zhs/article/20087/) (2026年2月24日)